
大班三只猴子教案及反思总结 大班音乐
教案三只猴子(实用8篇)

通过教案可以有效组织教学内容，提供教学的参考依据。这
是一份关于一年级教案的汇总，里面包含了一些经典的范例
和教学思路。

大班三只猴子教案及反思总结篇一

1、倾听教师的示范演唱，分辨各声部、感受多声部歌曲特有
的此起彼伏的'美感。

2、通过分辨、模仿学习，在合唱中坚持自己的声部，并初步
体会与其他声部和谐合作的愉悦。

3、借助图谱记忆歌词、学习歌曲。

4、借助图谱、动作、游戏情景理解记忆歌词并学唱歌曲。

1、熟唱歌曲《三只猴子》的第一声部。

2、歌曲音乐。

3、钢琴。

一、复习歌曲《三只猴子》。

二、学习二声部衬词。

1、听音乐拍节奏。

师："你们会不会把这首歌的节奏拍出来呢？"

2、带领幼儿跟着乐曲拍手感知节奏型



大班三只猴子教案及反思总结篇二

?三只猴子》是一首诙谐幽默的儿童歌曲，歌词通俗有趣，旋
律简单，易于被孩子理解接受。在活动中，把形象的图词和
图谱贯穿在游戏中，让孩子们学的更快更好了。在这个活动
的节奏游戏环节中，分组展示节奏型的时候有个别孩子对自
己组中摆出的节奏型跳的时候没有把握好，经过再次指导调
整，孩子们跳的很有序、准确。在活动中穿插钢琴伴奏，使
教学效果出奇得好，所以在以后的音乐教学活动中，应合理
使用钢琴伴奏，帮助孩子轻松愉快地学习。

大班三只猴子教案及反思总结篇三

活动意图：

?三只猴子》是一首趣味性强，幼儿易于演唱和表演的歌曲。
《三只猴子》是一首有趣的儿童歌曲，歌曲以诙谐幽默的风
格讲述了猴子玩耍的事情。本内容以故事形式串联整首歌曲，
以猴妈妈带着孩子们去它家认识它的三个猴宝宝为由，看到
小猴子在床上乱跳的的顽皮景象，引起孩子们的兴趣，从而
引导幼儿大胆地表现，体验歌曲活动的乐趣。前三段，试图
让幼儿用欢快的语气去演唱。最后一段，小猴子都摔下床进
了医院，引导孩子用较慢较轻的语气去演唱，也让孩子知道
了不能在高出乱跳这个安全知识。

重点难点：

1、感受歌曲欢快的风格

2、歌曲第二句话后十六分音符节奏

活动目标：

1、学习观察图片，借助图谱初步学唱歌曲《三只猴子》。



2、体验歌曲的诙谐感、幽默感。

3、有初步安全意识，懂得不能在床上乱跑。

活动准备：

猴子图片3张，猴妈妈图片1张，大床图片1张，医院图片一张。

活动过程：

一、引入歌词，熟悉歌曲。

(拿出猴妈妈图片)师：我们看，这是谁吖?

师：猴妈妈怎么了?为什么这么生气?

幼儿猜一猜

师：我们来听听看，猴妈妈为什么这么生气?

(教师范唱歌曲)(弹一段，有伴奏)

师：谁告诉我，刚才你们都听到了什么?

二、出示教具，引导幼儿讲述有关内容。

1、(拿出图片)这是谁?他们在干嘛?(三只猴子在床上跳，有
一只猴子头上摔了一个包)(拿出猴妈妈图片)你们猜，她说了
什么?(赶快下来别再跳)

师：我们试着把这段歌词有节奏地念一遍。

(教师带领幼儿把歌词有节奏地念一遍)

师：我们看看它是怎么变成好听的旋律的?



(老师范唱一遍)(弹第一段，无伴奏)

师：我们来试试，好不好?

(教师带领幼儿唱一遍)

2、(少摆一只猴子)师：剩下几只猴子了?他们在干嘛?妈妈说
了什么?

师：我们一起试着像刚才那一段那样有节奏地把歌词念一遍。

(教师带领幼儿把歌词有节奏地念一遍)

师：那我们看一看这段是怎么变成好听的旋律的。

(老师范唱一遍)(弹第二段，无伴奏)

(教师带领幼儿唱一遍)

3、(少摆一只猴子)师：剩下几只猴子?他们在做什么?妈妈说
了什么?

师：谁可以试着把这段歌词像之前那两段一样有节奏地念一
遍。

(教师带领幼儿把歌词有节奏地念一遍)

师：我们来试试把它变成好听的旋律吧!

(教师带领幼儿把这段唱一遍)(弹第三段，无伴奏)

三、幼儿学习有节奏地演唱歌曲

师：现在你听听老师是怎么来唱这有趣的歌曲的。



(教师范唱)(带伴奏弹三段)

师：你们想不想一起试一试?

(教师带领幼儿一起把歌曲唱一遍)(无伴奏弹三段)

四、学习第四段歌词

师：现在猴子们都摔伤了，你们猜一猜接下来会发生什么事
情?

师：我们来听一听，后面发生了什么事情。

(教师范唱第四段)(有伴奏弹第四段)

师：发生了什么事情啊?

师：我们来一起有节奏地把这段歌词读一遍吧!

(教师带领幼儿有节奏地读歌词)

师：我们想一想，唱这一段要用什么语气来唱?

师：我们来试着把这一段唱一遍吧!

(教师带领幼儿唱第四段)(无伴奏弹第四段)

五、分组唱歌曲，加深幼儿学习兴趣

师：你们想不想把这个故事变成一首有趣的歌曲呢?我们一起
来试一试吧!

(教师带领幼儿把歌曲完整地唱一遍)(有伴奏弹四段)

附歌曲《三只猴子》



63334|322——|5222223|

三只猴子在床上跳，有一只猴子头上

两只猴子在床上跳，有一只猴子头上

一只猴子在床上跳，他的头上

你看床上静悄悄，猴子们不知跑到

21111——|63334|322——|

摔了一个包，妈妈急得大声叫，

摔了一个包，妈妈急得大声叫，

摔了一个包，妈妈急得大声叫，

哪儿去了，床上床下都找不到，

5555|31211——|

快快下来别再跳。

快快下来别再跳。

快快下来别再跳。

他们躺在医院不能动了。

大班三只猴子教案及反思总结篇四

1、倾听教师的示范演唱，分辨各声部、感受多声部歌曲特有
的此起彼伏的.美感。



2、通过分辨、模仿学习，在合唱中坚持自己的声部，并初步
体会与其他声部和谐合作的愉悦。

3、借助图谱记忆歌词、学习歌曲。

4、借助图谱、动作、游戏情景理解记忆歌词并学唱歌曲。

1、熟唱歌曲《三只猴子》的第一声部。

2、歌曲音乐。

3、钢琴。

一、复习歌曲《三只猴子》。

二、学习二声部衬词。

1、听音乐拍节奏。

师："你们会不会把这首歌的节奏拍出来呢？"

2、带领幼儿跟着乐曲拍手感知节奏型

大班三只猴子教案及反思总结篇五

设计意图：

本次音乐活动是幼儿在熟悉歌曲《三只猴子》的基础上，尝
试用多种声部演唱歌曲，也是我班幼儿第一次学习三种声部
的演唱活动，因此本活动具有一定的挑战性。

活动中我引导幼儿创编节奏，根据歌词的大意添加歌词的旁
白，为本次的多种声部演唱做准备，同时也提供给幼儿更多
的思维创造空间。通过三种声部的配合演唱，使得本次活动
更生动，更有趣，大大提高幼儿学习音乐活动的兴趣，让幼



儿感受到音乐带来的快乐。

活动目标：

1、让幼儿在熟悉歌曲的基础上，尝试用多种声部演唱歌曲。

2、培养幼儿想象力，提高创作思维。

3、通过三种声部的配合演唱，感受音乐带来的乐趣。

活动重点：

学习歌曲三种声部的演唱方法。

活动难点：

能用三种声部配合演唱歌曲。

活动准备：

1、熟悉歌曲《三只猴子》。

2、歌曲图谱一张、指挥棒一支、伴奏音乐、空白卡纸、句号
笔等。

活动过程：

一、练声《师生问好》

要求幼儿坐姿正确，用自然地声音发声练习。

二、复习歌曲《三只猴子》。

鼓励幼儿一边演唱一边表演动作。



三、学习用多种声部演唱歌曲的方法。

（一）尝试用“哭哭哭泣泣”的节奏型伴唱。

1、学习创编节奏型为歌曲伴奏。

2、教师小结并示范应用“哭哭哭泣泣”的节奏型为歌曲伴奏。

3、幼儿分组练习。

（二）学习为歌曲配词伴唱。

1、教师出示相关词语卡片。

引导幼儿说说应该把卡片放在哪个位置更合适，教师把卡片
贴在相应的位置。

2、教师示范用相关词语为歌曲配上伴奏。

3、幼儿分组练习，教师鼓励幼儿创编出一些相应的动作表示
这几个词的意思，并大胆表演出来。

（三）学习合作三种声部一起演唱歌曲。

1、与幼儿商量分声部，教师扮指挥，并配合完整练习三种声
部演唱歌曲。

2、邀请客人老师一起合作表演歌曲。

大班三只猴子教案及反思总结篇六

1、积极参与活动，在活动中体验并初步学习表现歌曲的幽默、
诙谐。

2、在倾听、做动作及参与游戏的过程中逐步学唱歌曲前三段，



并感受第四段歌曲的氛围。

3、有初步的安全意识，懂得不能在床上跳。

1、图谱一张，歌词图片，第二小节的节奏谱。

2、“猴子”指偶，不同“猴子”头饰若干。

（一）但指偶表演，欣赏教师范唱

师：（出示指偶）你们瞧，谁来了？

小朋友们认真听一听，猴子来干什么了？

（二）了解歌曲内容，初步学唱歌曲

1、师：小猴子在干什么？你们还听到了什么？

（这个环节中，教师根据幼儿的回答出示相应的图片放在图
谱上，并边放图片百年念相应的歌词，一帮助幼儿熟悉歌词。
可根据幼儿（幼儿食品）回答的情况，把未说到的歌词补充
完整。）

2、看图念歌词

（1）、师：现在，我们不图片上的歌词连起来念一遍。

（2）、师：刚才是老师带着你们念的，如果老师不带你们念，
你们能自己念出来吗？来试试吧！

3、初步看图谱完整学唱歌曲前三段

（1）、师：接下来，我们一起跟着钢琴声，把刚才耐的歌词
用好听的声音唱出来，会唱的小朋友可以跟着老师一起唱。
（结合第二小节节奏谱学唱第二小节）



（2）、幼儿自己看图谱歌唱（可请个别幼儿上台百年指图谱
边演唱）

（三）边玩游戏边噶厂，并感受第四段歌曲

1、教师和幼儿玩手指游戏，帮助幼儿熟悉、掌握歌词

引导幼儿用左手的三个手指代表三只猴子在自己的腿上模拟
猴子按节奏跳，念到第二小节“有一只”时，用右手的手指
点左手中的一个手指，表示这只猴子头上摔了一个包，以此
类推。

2、欣赏歌曲第四段，感受其中的氛围，知道不能在床上跳。

（1）、师：刚才三只猴子头上都摔了一个包，现在他们怎么
样了？

（2）、师：有哪个小朋友听出来，后来发生了什么事？

（根据幼儿回答，贴出相应的歌词图片，集体念一遍）

我们能不能在床上跳？为什么？

（四）表现歌曲

1、幼儿自由表现歌曲

幼儿根据自己的意愿分别扮演三只猴子，用自己的肢体动作
表现歌曲。

2、教师观察

教师观察幼儿的动作表现，可请个别幼儿表演。

（可根据幼儿兴趣，重复此环节）



（五）活动延伸

1、回家唱给爸爸、妈妈听，并教爸爸、妈妈玩手指游戏，或
者和爸爸（爸爸食品）、妈妈（妈妈食品）一起表演三只猴
子。

2、在区角中投放有关安全常识的图片，根据幼儿已有经验开
展有关救护、120急救、包扎等游戏。

大班三只猴子教案及反思总结篇七

歌曲《三只猴子》

一、学唱歌曲《三只猴子》，体现初步学习表现歌曲的诙谐
和幽默。

二、在倾听和做动作及参与游戏的过程中逐步学唱歌曲。

三、有初步的安全意识，懂得不能在床上乱跳。

图片两张。其中图一上的猴子是可移动的。

红色图片若干（做包用的）。

猴子胸饰三个。

（一）熟悉歌词，朗诵歌词

出示图片，提问：图上有什么？它们在哪？他们在干什么？
（说出图片主要内容，三只猴子在床上跳）

教师边操作教具边唱歌词。每唱一段就请幼儿数一数图上还
剩几只猴子。

完整的边演示边唱歌曲。



（二）学唱歌曲

请三名小朋友扮演小猴子，全体幼儿伴唱。每当唱到句末的
时候，就在其中一只“小猴子”头上贴包。

请幼儿猜一猜，三只调皮的猴子摔了以后，都到哪去了。幼
儿讨论后，出示第二张图片（三只猴子打上了绷带躺在了病
床上）。提问：“它们怎么了？为什么会这样？”

（三）玩音乐游戏

把所有的幼儿变成小猴子与教师一起做游戏。

可随机根据情况把歌词唱为“一群猴子在床上跳……”

和幼儿一起开救护车，送小猴子们去医院。

展开阅读全文

大班三只猴子教案及反思总结篇八

倾听教师的示范演唱，分辨各声部、感受多声部歌曲特有的
此起彼伏的美感。

通过分辨、模仿学习，在合唱中坚持自己的声部，并初步体
会与其他声部和谐合作的愉悦。

教学准备

熟唱歌曲《三只猴子》的第一声部。

歌曲音乐；钢琴。

教学过程



一、复习歌曲《三只猴子》。

二、学习二声部衬词。

1、听音乐拍节奏。

师："你们会不会把这首歌的节奏拍出来呢？"

2、带领幼儿跟着乐曲拍手感知节奏型︱xx︱xxx︱。

3、尝试在︱xx︱xxx︱的节奏型中加入衬词："别、跳、别跳、
跳"，并跟着音乐节奏说唱衬词。

三、学习二声部演唱。

1、欣赏教师合作表演的二声部合唱《三只猴子》，发现二声
部演唱的特点。

师："今天，我和另外两个老师要为你们演唱《三只猴子》，
请你们仔细听，在欣赏完后回答问题：我们三个人唱的一样
吗？如果不一样，哪里不一样？"

2、学习二声部合唱。

（1）教师唱歌词，幼儿尝试配唱衬词。

师："下面我和你们一起来唱这首歌，你们想演唱哪一声
部？"要求：坚持自己的声部，不要把衬词唱丢。

（2）教师播放乐曲，幼儿加入二声部衬词。

要求：能跟上音乐的节奏，把衬词唱稳。

（3）幼儿分两个声部尝试合作演唱歌曲。（小组长带领，交
换声部）要求：把旋律拉高，衬词唱低，要学会控制音量，



唱出两声部歌曲特有的此起彼伏的美感。

四、学习三声部合唱。

1、欣赏老师表演的三声部合唱。

师："下面我们三位老师还要为你们表演合唱，请你们仔细听
我们唱的是不是一样，哪里不一样？"

2、教师、幼儿、客人老师一起表演三声部合唱。

五、简单小结，自然结束。


